
町田市立つくし野中学校 広報誌 

 

発行 

町田市立つくし野中学校 

電話 ０４２－７９５－０３２３ 

FAX ０４２－７９５－８７６５ 

 

学校日記はこちらから 

第１１号 

令和７年 

２月６日 

 

保護者の皆様におかれましては、本校の教育活動に関するアンケートにご協力いただきま

して、ありがとうございました。フォームでのご回答をお願いしておりますが、多くのご協力を賜

りましたことを感謝申し上げます。 

また、数値でのご回答とともに、記述におきましても貴重なご意見を多数いただきました。

以下の調査結果とともに、来年度以降の学校運営において、参考とさせていただき、改善を

図る予定です。引き続き、よろしくお願い申し上げます。 

ア、社会に開かれた教育課程の実現に関すること 

・「地域人材を積極的に活用した教育活動の実践」、「地域と一体となって子どもたちを育ん

でいく」の項目について、「わからない」の回答が多い現状がある。今年度も I組における華

道、茶道、日本舞踊教室。また、放課後数学補習教室、すずかけ教室、体育祭及びフェ

スタ等、多くの場面で地域の皆様のお力をお借りいたしました。殊に数学補習教室におい

ては、ボランティアコーディネーターの皆様のご尽力により、地域ボランティアとして参加く

ださっている人数が、大幅に増加している状況です。来年度は、より一層学校と地域の皆

様とが、協働できる環境を深め、かつ活動の様子を保護者の皆様に、周知できるように努

めます。 

・情報発信・学校公開・保護者様との連絡、相談につきましては、今後もより良い広報・公開

活動になるよう創意工夫し、教育活動をご覧いただく、お知らせする機会を充実させてま

いります。 

イ、確かな学力の育成に関すること 

・基礎的・基本的なことがらの習得については、まだまだ改善の余地があります。尚一層の授

業力向上と個に応じた学びの充実の必要性を感じています。 

・宿題や家庭学習、読書への取組、ICT 機器の活用については、「改善の必要あり」の結果

となりました。町田市の掲げる「学び続ける力の育成」に向けて、つくし野中学校が克服す

べき課題として対処してまいります。 

・学習評価に関する項目では、「わからない」と回答した方を除いた割合で考えると、８２％の

保護者の方に肯定的評価をいただいておりますが、約２割の方にはまだまだご理解いただ

けていない現状もあります。今後も、生徒並びに保護者の方にも納得していただける指導

と評価の一体化を目指し、研修を重ねていきます。 

ウ、豊かな心の涵養に関すること 

・きまりの遵守、あいさつ、安全意識については、今年度も高い水準での推移となりました。こ

れは学校のみならず、つくし野地域・各ご家庭での教育力の賜物と感謝しております。学

校におきましても引き続き、指導の充実に努めます。 

 



・学校内外におけるいじめ防止、体罰防止につきましては、高い肯定的評価をいただいてお

りますが、数字の結果の如何に関わらず、お子様の人権を大事にする観点から、今後も

学校組織全体での取組を継続していきます。また、生徒会が中心として作成した「いじめ

０スローガン」があるように、教職員だけでなく、生徒の主体的な活動も促しながら、一人

ひとりが大切にされる学校を目指します。 

・生徒理解に関する項目において、８５％の肯定的評価をいただきました。今後もすべての

方にご納得いただけるよう、生徒との信頼関係を構築できるような教員の資質向上、教育

活動の工夫を行っていきます。 

エ、健やかな体の育成に関すること 

・「日常的に、運動やスポーツに親しむ」の項目では、改善の余地がある結果となっています。

体育授業の充実や運動機会の確保、ＴＣＣを中心とした部活動の地域連携の充実を図

っていきます。また、体の健康はもちろんのこと、心の健康についても学校教育全体で推

進できるようにしていきます。心身のバランスのとれた成長を願っています。 

・安全指導・避難訓練等につきましては、高い評価をいただき感謝しております。担当教員

を中心に、お子様の生命の安全を第一に、校内における安全教育の在り方につきまして

は、日々改善を試みています。今後も「生命第一」の方針のもと、学校内のみならず、地

域や消防署等の関係機関との連携による、実践的な安全教育を推進いたします。 

・食に関する指導では、家庭科を中心に実施しています。次年度は学校給食がスタートしま

すので、より一層食育の充実を図っていきます。 

オ、近隣小学校との連携に関すること 

・今年度は、小学校４校をお招きしての中学校説明会の実施、また I 組においては、南つくし

野小学校「すぎな学級」の皆さんをお招きしての小中交流会を実施いたしました。また教

員同士も授業見学及び協議会を行いました。また、吹奏楽部が小学校で演奏させていた

だいたり、部活動の小学区制体験会も不定期ではありますが実施してきました。今後も活

動の充実と保護者の皆様への周知に心がけ、小中連携活動を推進していきます。 

カ、校内環境に関すること 

・校内環境や校内整備に一定の評価をいただき、嬉しく思います。開校４９年を数える本校

の校舎は決して新しいとは言えません。が、日頃の清掃活動や、委員会の生徒の真摯な

美化活動等により、本校の校舎内は清潔に保たれています。また、用務主事を中心とし

た教職員の校舎内外の整美活動も大きく寄与しています。これもつくし野中学校の良き伝

統の一つではないかと思います。この習慣をこれからも継続して、磨き上げられた校舎で

の教育活動が出来るように努めていきます。 

〇自由意見について 

・３９名の方から様々なご意見をお寄せいただき、ありがとうございます。全て拝見させていた

だきました。学校教育や我々教職員に対するご指摘、また温かい励ましのお言葉も多数

頂戴致しました。どのご意見も、お子様の成長を願ってのものであることがひしひしと伝わり

ました。全てのご意見にお応え出来ないかもしれませんが、十分に吟味・検討させていた

だきます。ご多用の中、学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。 

 



『２０２４年（令和６年度）実施の結果について』 

 

配布数 回収数 回収率 記名回答数 記名回答率

106 730 380 52% 39 10.3%

つくし野中学校

2024年12月5日

①学校は、地域人材を積極的に活用した教育活動を行っている 13% 43% 7% 4% 32% 1

②学校は学校運営協議会の制度を生かし、地域と一体となって子どもたちを
育んでいる。

16% 50% 5% 3% 26% 1

③学校は、保護者や地域の方に対して、教育活動に関する情報発信を行っ
ている。

41% 49% 4% 2% 3% 1

④学校は、保護者会や学校公開、学校行事などで、教育活動を公開してい
る。

69% 27% 1% 1% 2% 1

⑤学校は、保護者への連絡、相談を誠実に且つ速やかに行い、迅速に対応し
ている。

41% 47% 7% 2% 3% 1

①お子様は、各教科の基礎的・基本的なことがらが身に付いてきている。 28% 45% 14% 10% 3% 1

②お子様は、自らすすんで宿題や家庭学習に積極的に取り組んでいる。 24% 40% 22% 12% 2% 1

③お子様は、自らすすんで読書をしている。 17% 18% 28% 32% 4% 1

④お子様は、英語学習に楽しく取り組んでいる。 19% 35% 22% 17% 6% 1

⑤お子様は、ICT（学習機器）を週３回以上活用している。 13% 29% 21% 17% 20% 1

⑥学校は、指導方法や課題を工夫したり、ユニバーサルデザインを意識した
授業を行っている。

6% 33% 14% 4% 43% 380

⑦学校は、評価基準や規準を明確にした適切な評価を行っている。 15% 55% 9% 6% 14% 380

①学校は、いじめ防止や体罰防止に取り組み、子供の人権を大切にしてい
る。

27% 56% 4% 2% 11% 1

②お子様は、学校のきまりや家庭でのきまりを守っている。 33% 55% 8% 2% 3% 1

③お子様は、あいさつをきちんとしている。 36% 53% 6% 1% 4% 1

④お子様は、交通事故防止や不審者対応などの安全意識が身に付いてい
る。

35% 52% 7% 1% 5% 1

⑤お子様は、ICT(学習機器)、スマートフォンなどによるネットマナーが身に
付いている。

13% 61% 13% 7% 6% 1

⑥合唱祭は、お子様にとって充実した行事である。 65% 28% 2% 2% 4% 1

⑦学校は、生徒に寄り添い、生徒と向き合って生徒理解に努めている。 32% 53% 5% 3% 7% 380

①お子様は、日常的に、運動やスポーツ（遊びや部活動を含む）に積極的に
取り組んでいる。

39% 30% 16% 12% 3% 1

②お子様は、食に関する知識や望ましい食習慣、生活習慣が身に付いてい
る。

26% 53% 14% 6% 2% 1

③学校は、安全指導、避難訓練、防災授業等を通じて、安全教育を推進して
いる。

34% 53% 2% 2% 9% 1

④体育祭は、お子様にとって充実した行事である。 63% 28% 5% 1% 3% 1
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①学校は、小中学校の教員が互いに授業を見て意見交換したり、中学生が小学生に対
して部活動見学や学校説明会を実施するなど、（南つくし野小、つくし野小、小川小、鶴
間小）と連携して教育活動に取り組んでいる。

23% 44% 6% 2% 25% 1
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『２０２３年（令和５年度）実施の結果について（参考）』 

 

106

つくし野中学校

2023年12月5日

①学校は、地域人材を積極的に活用した教育活動を行っている 12% 44% 11% 3% 30% 1

②学校は地域と一体となって子どもたちを育んでいる。 13% 52% 13% 4% 18% 1

③学校は、保護者や地域の方に対して情報発信を行っている。 34% 55% 7% 3% 2% 1

④学校は、保護者会や学校公開、学校行事などで、教育活動を公開し
ている。

63% 33% 2% 1% 1% 1

⑤学校は、保護者への連絡、相談を誠実に且つ速やかに行い、迅速に
対応している。

40% 46% 7% 3% 4% 1

①お子様は、各教科の基礎的・基本的なことがらが身に付いてきてい
る。

29% 50% 13% 6% 2% 1

②お子様は、宿題や家庭学習に積極的に取り組んでいる。 31% 40% 18% 11% 1% 1

③お子様は、学校で すすんで読書をしている。 18% 29% 24% 19% 11% 1

④お子様は、英語学習に楽しく取り組んでいる。 22% 37% 22% 13% 6% 1

⑤お子様は、ICT（学習機器）を積極的に活用している。 18% 38% 24% 9% 11% 1

①学校は、いじめ防止や体罰防止に取り組み、子供の人権を大切にし
ている。

27% 51% 6% 3% 13% 1

②お子様は、学校のきまりや家庭でのきまりを守っている。 39% 49% 8% 3% 0% 1

③お子様は、あいさつをきちんとしている。 38% 47% 9% 2% 3% 1

④お子様は、交通事故防止や不審者対応などの安全意識が身に付いて
いる。

37% 53% 6% 2% 3% 1

⑤お子様は、ICT(学習機器)、スマートフォンなどによるネットマナー
が身に付いている。

19% 58% 13% 6% 5% 1

⑥合唱祭は、お子様にとって充実した行事である。 61% 30% 3% 2% 4% 1

①お子様は、日常的に、運動やスポーツ（遊びや部活動を含む）に積
極的に取り組んでいる。

40% 25% 22% 11% 2% 1

②お子様は、食に関する知識や望ましい食習慣、生活習慣が身に付い
ている。

26% 53% 15% 4% 2% 1

③学校は、安全指導、避難訓練、防災授業等を通じて、安全教育を推
進している。

34% 52% 4% 2% 8% 1

④体育祭は、お子様にとって充実した行事である。 63% 29% 4% 2% 2% 1
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①学校は、（南つくし野小、つくし野小、小川小、鶴間小）と連携し
て教育活動に取り組んでいる。

16% 45% 14% 2% 23% 1
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保護者向けアンケート「共通の評価項目」集計結果グラフ
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